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A  tegnap avatott Igazak Fala építésének körülményeit is vizsgálja a Közigazgatási Hivatal

Lebonthatják a turulos emlékművet

Az új emlékművet megkoszorúzta Mádl Ferenc volt köztársasági elnök é s  David Admon, Izrael állam nagykövete is Fotó: MTI

Várhatóan nem sokáig áll a helyén a politikai vitát kiváltó turulmadaras emlék­
mű a XII. kerületben. Mitnyan György polgármester szombaton avatja a köz­
téri szobrot, ám nincs hozzá építési engedélye és a fővárosi közgyűléstől hoz­
zájárulása. A Fővárosi Közigazgatási Hivatal vezetője elmondta: vizsgálják a 
tegnap avatott helyi emlékmű, az Igazak Falának építését is.

Olyan gyermekeket kell nevelni, akik 
hazájukat szeretve, önálló ítélőképes­
séggel utasítják el az embertelenséget 
-  jelentette ki a Fidesz alelnöke a XII. 
kerületben, az Igazak Fala avatásán. 
Az emlékmű azok előtt tiszteleg, akik 
a II. világháború alatt mentették az ül­
dözött zsidóságot. Az alkotás 800 
olyan nevet tartalmaz, akik már meg­
kapták a jeruzsálemi Yad Vasem Inté­
zet „Világ Igaza” kitüntetését, s 130 
olyan emberét, akik még nem. Pokorni

O rbánék kaptak 
tám ogatást 
a vízelvezetéshez
Nemcsak a földek értékét növelte, de 
az Orbán-család valamelyik bányavál­
lalkozásának bevételét is szaporította 
az Alcsút, Felcsút és négy másik váli- 
völgyi település felszíni vízelvezetésé­
re odaítélt címzett céltámogatás -  érte­
sült lapunk. Hogy milyen értékben 
szállítottak betonelemeket a vízárkok­
ba Gántról, azt egyelőre nem tudni, 
csupán a szállítás tényét erősítette meg 
a kivitelező Viadom Rt. egyik vezetője 
lapunknak.

A Fidesz-elnök édesapjának többsé­
gi tulajdonában lévő Dolomit Kft. 
2002-re állt rá a betonelemek gyártásá­
ra a gánti bányában. A parlament az 
Orbán-kormány előterjesztésére úgy 
szavazta meg a 2,7 milliárd forintos 
összeget, hogy a jogi szabályozást is 
megváltoztatták annak érdekében, 
hogy ne az új választás után összeülő, 
hanem még a távozó -  polgári többsé­
gű -  parlament dönthessen a példátlan 
értékű címzett céltámogatásról. A tele­
pülések a pályázatot csak később nyúj­
tották be. A kabinet ugyanakkor 38, a 
belvízveszély elhárítását célzó önkor­
mányzati pályázat elutasítását javasol­
ta az Országgyűlésnek. Köztük olyan 
települések is voltak, amelyekben az 
árvíz miatt abban az évben több száz 
épület veszett oda.

Az ügy további érdekessége, hogy a 
zömmel az új kormány idején finanszí­
rozott beruházást 40 nappal azután 
szavazta meg a fideszes többségű par­
lament, hogy Felcsúton Orbánék 54 
hektáros földbirtokot szereztek -  6 
millió forintért. Az önkormányzatok a 
parlamenti döntéssel egy időben 
ugyanakkor 10 millió forintért vehet­
tek meg 3 hektár földet a felcsúti zá­
portározó számára. Az Orbánékhoz és 
az önkormányzathoz került földek árá­
ban nagyságrendi eltérés van, az eladó 
személyében -  leszámítva a közvetí­
tőt, akitől a miniszterelnök felesége a 
földjeikhez jutott -  egyezés. Az Orbán 
család állami forrásból történt gazda­
godását vizsgáló bizottság részjelenté­
se szerint mára 34 millió 300 ezer fo­
rintra becsülhető az 54 hektáros birtok, 
amelynek értékét a bemházás jelentő­
sen megnövelte. Ferenczi Krisztina

Zoltán szerint arra is nevelni kell a jö­
vő nemzedékét, hogy gyanakodva fo­
gadják a Kánaán eljövetelét hirdető 
ideológiákat.

Az Igazak Fala ügyében azonban 
építésfelügyeleti vizsgálatot rendelt el 
a Fővárosi Közigazgatási Hivatal ve­
zetője -  tudtuk meg. Forgács Imre hi­
vatalvezető lapunknak elmondta: az 
információk alapján szükségesnek lát­
ta a beruházás körülményeinek vizsgá­
latát. A fal ötlete már áprilisban felme-

Várhatóan csak az október 30-i Fidesz 
szövetségi gyűlés után írják alá a na­
gyobbik ellenzéki párt és a KDNP vá­
lasztási szerződését -  értesült lapunk. 
Mint arról beszámoltunk, a jövő évi 
országgyűlési választáson a Fidesz 
minden bizonnyal közös listán indul a 
KDNP-vel. A két párt közötti megál­
lapodás az MDF és a Fidesz 2002-es 
szerződéséhez hasonlóan szabályozza 
majd, hogy mely választókörzetekben 
indíthat a KDNP saját jelölteket, illet­
ve azt is, hogy hány listás hely juthat a 
kereszténydemokratáknak. Ha a közös 
listaállítás megtörténik, akkor a tavaszi 
választásokon a két pátinak együtt leg­
alább 10 százalékos eredményt kell el­
érnie a parlamenti bejutáshoz -  ezt 
nagy valószínűséggel teljesítik is.

Tavaly a két szervezet már közösen 
vágott neki az európai parlamenti (EP) 
választásoknak, igaz, akkori listájuk 
hivatalosan még a Fidesz nevét viselte. 
A KDNP és a Fidesz azonban az EP- 
választások előtt együttműködési szer­
ződésben szabályozta egymáshoz való 
viszonyát, így a választási részvételt is.

Saját jogértelmezésével, gyakorlatá­
val ment szembe a Legfelsőbb Bíró­
ság (LB), amikor hatvanezer forint 
pénzbüntetésre enyhítette Bencsik 
András, a Magyar Demokrata főszer­
kesztőjének büntetését felülvizsgálati 
kérelem kapcsán -  mondta lapunknak 
Bárándy Péter. Az ügyvéd, volt igaz­
ságügy-miniszter közölte, a felülvizs­
gálati kérelemre a többi között az ad 
okot, ha a -  büntetőeljárási törvény 
megfogalmazása szerint -  „bűncselek­
mény törvénytelen minősítése miatt 
törvénysértő büntetést szabtak ki”. A 
kérdés az, mi a törvénysértő büntetés.

Mint mondta, az LB eddigi értel­
mezése szerint a bűncselekmény té­
ves minősítése csak akkor teszi lehe­
tővé a felülvizsgálati eljárást, ha a 
szankció a törvényes büntetési tétel­
kereten kívül esik. Az LB úgy dön­
tött, hogy mivel a rágalmazás nem

rült, ám a polgármester nem terjesztet­
te javaslatát a képviselő-testület elé, 
holott az ő támogatásuk elengedhetet­
len lenne. A helyi szocialisták kérdé­
sükre, hogy a tízmilliós beruházásról 
ki döntött a testületet megkerülve, Mit­
nyan beosztottaitól azt a választ kap­
ták: „a vezetőség”.

Kikérte viszont a „vezetőség” a tes­
tület véleményét a heves politikai és 
ideológiai vitát kiváltó turulmadaras 
emlékmű felépítéséről. A képviselők 
meg is adták a testület hozzájárulását a 
II. világháború helyi 1132 áldozatának 
-  mintegy 30 millió forintért -  emléket 
állító köztéri alkotáshoz, de elképzel­
hető, hogy az emlékművet a szombati 
avató után hamarosan le is bontják. Ar-

Azóta minden időközi parlamenti vok­
soláson közös jelöltet állítottak; így 
volt ez tavaly ősszel Szécsényben, 
ahol Nagy Andor, illetve Sopronban, 
ahol Firtl Mátyás meg is szerezte a 
mandátumot.

A jövő évi közös listaállítás egyik 
legfontosabb indoka az lehet, hogy 
szemben a Fidesz többi szövetségesé­
vel -  a Fidelitasszal, a Kisgazda Polgá­
ri Egyesülettel (KPE) és az MDF-ből 
nemrég kivált Nemzeti Fórummal -  a 
KDNP páti és nem társadalmi egyesü­
let. Ugyancsak a két párt együttműkö­
dése mellett szólt, hogy mind a KDNP, 
mind a Fidesz lehetővé tette a kettős 
tagságot. Sokan éltek is a lehetőséggel, 
így Simicskó István, Tirts Tamás, de 
Salamon László is belépett a Fideszből 
a KDNP-be is. De a volt MDF-esek fe­
lé is nyitott a KDNP, közülük is többen 
fontolgatják a belépést, hrformációk 
szerint a Fidesz-frakciótag kisgazdák 
is a kereszténydemokratákhoz tarta­
nak, de ezt az értesülést Túri-Kovács 
Béla cáfolta. Lapunk kérdésére el­
mondta, nem tervezik a belépést a

okozott jelentős érdeksérelmet, ez a 
minősítő körülmény és az erre alapo­
zott büntetés nem állja meg a helyét.

Mint megírtuk, Bencsik Andrást 
rágalmazás miatt első fokon végre­
hajtandó, másodfokon pedig felfüg­
gesztett szabadságvesztésre ítélték. A 
Magyar Demokrata ugyanis az írta, 
hogy Mécs Imre SZDSZ-es politikus 
1957-ben vallott a társaira, akiket 
„nem kis részben e vallomásnak kö­
szönhetően” felakasztottak. A rágal­
mazásért minősített esetben két évig 
terjedő szabadságvesztés szabható ki, 
alapesetben egy évig terjedő szabad­
ságvesztés, vagy pénzbüntetés, vagy 
közérdekű munka. A másodfokon ki­
szabott nyolc hónapnyi felfüggesztett 
szabadságvesztés még az alapeset 
törvényes büntetési tételkeretén is 
belül van -  jegyezte meg Bárándy. 
Az LB egyébként a másik minősítő

AKKOR ÉPÍTKEZIK AZ EMBER,
amikor van építési engedélye -  rea­
gált Mitnyan György az MTV Nap­
kelte műsorában pénteken arra, 
hogy a fővárosi közgyűlés nem já­
rult hozzá a turulos emlékmű felállí­
tásához, sőt két változatban is el­
utasította azt. Arra a felvetésre pe­
dig, miszerint talán az áldozatok kö­
zül sem értene egyet mindenki az­
zal, hogy turulszobor talapzatára 
kerül a neve, a polgármester kér­
déssel válaszolt: ’45 után hány em­
bert kérdeztek meg, hogy milyen cí­
mert szeretne?

ra ugyanis sem építési engedéllyel, 
sem pedig a fővárosi közgyűlés hozzá­
járulásával nem rendelkezik az önkor­
mányzat. Ezt állapította meg a beruhá­
zás körülményeit vizsgálva a Fővárosi 
Közigazgatási Hivatal is. A lapunk bir­
tokába került -  október 14-én kelt -  
dokumentum szerint „a közgyűlés 
nem járult hozzá az emlékmű felállítá­
sához”, továbbá az I. kerület mint első­
fokú építési hatóság által kiadott en­
gedély parkfelújításra, a terep rendezé­
sére és fakivágásra szól, s „nem vonat­
kozik turulszobor kihelyezésére”. A hi­
vatalvezető az I. kerület jegyzőjének 
címzett levelében az írja, „amennyiben 
a tulajdonos és beruházó önkormány­
zat mégis elhelyezné a szobrot, az jog­
szabálysértésnek minősül, amelyre az 
engedély nélküli építkezés szabályait 
kell alkalmazni”. A levél azzal zárul: 
„Amennyiben ellenőrzésük során jo­
gosulatlan építési tevékenységet ész­
lelnek, úgy a jogszabályban előírt in­
tézkedéseket haladéktalanul tegyék 
meg.” Forgács Imre hivatalvezető la­
punk kérdésére közölte, ha a beruházó 
nem szünteti meg felszólításra sem a 
jogosulatlan építkezést, végső esetben 
dönthetnek az elkészült emlékmű el­
bontásáról. Lengyel Tibor

KDNP-be, hiszen egyesületüknek 
2003 júniusa óta érvényes szerződése 
van a Fidesszel, ami a választásokra is 
érvényes. Közölte azt is, nem tettek le 
arról, hogy „visszaszerzik” az FKGP-t, 
de ennek nem most van itt az ideje, 
mert a párt most „kómában van”.

A közös lista több szempontból is 
előnyös lehet; így nemcsak a Fidesz, 
de a KDNP is delegálhat tagokat a 
szavazókörökbe jövőre. Valószínű, 
hogy a KDNP önálló frakciót alakít 
majd, de ez függ attól is, hogy -  eset­
leg -  együtt vagy a Fidesz önmagá­
ban lehet-e a parlament legnagyobb 
pártja. Ugyanakkor nem elhanyagol­
hatóak az ideológiai előnyök sem; hi­
szen a néppárti Fidesszel szemben a 
világnézeti alapon szerveződő KDNP 
vállalhatja olyan ügyek képviseletét 
is -  az abortusz és az eutanázia eluta­
sítását - ,  melyeket a nagyobbik ellen­
zéki párt nem. A KDNP így a szélső­
jobb felől zárja, de tehermentesíti is a 
Fideszt, amely közben nyugodtan 
kommunikálhat a közép felé. S. Z.

körülményt -  vagyis azt, hogy a rá­
galmazás nagy nyilvánosság előtt 
történt -  nem vitatja.

Bárándy azt is elmondta, minősí­
tett esetben a pénzbüntetés, illetve a 
közérdekű munka nem alternatív 
büntetés, de a jogszabály tartalmaz 
egy enyhítő szakaszt: ha a büntetés 
legkisebb mértéke túl szigorú a bűn- 
cselekményhez képest, akkor a sza­
badságvesztés helyett pénzbüntetést 
lehet kiszabni. Flozzátette, ennek 
nagysága a bírói mérlegelésen múlik. 
Arról, mi alapján határozható meg, 
hogy valakinek „jelentős érdeksérel­
met” okoztak-e, azt mondta, a kiala­
kult bírói gyakorlat, a bírói mérlege­
lés dönt. Bárándy szerint az a kérdés, 
milyen gyakorlat várható azután, 
hogy az LB korábbi jogértelmezésé­
vel nem egyező döntést hozott.

Népszava-információ

Év végére lesz Fidesz—KDNP-lista

Bárándy Péter úgy látja, a Legfelsőbb Bíróság szembement saját gyakorlatával

Megbicsaklott a következetesség

Demszky: történelmi amnézia fenyeget
A történelmi amné­
zia veszélyére és az 
emlékek védelmére 
figyelmeztetett a fő­
polgármester a nyi­
las hatalomátvétel 
61. évfordulóján ren­
dezett megemlékezé­
seken Budapesten.
Minden alkalmat 
meg kell ragadni, 
hogy felhívják az 
újabb nemzedékek 
figyelmét arra, milyen országrontáshoz és tö­
meggyilkosságokhoz vezethet a kirekesztő 
nemzetfelfogás -  fogalmazott Demszky Gábor. 
A Cipők a Duna-parton emlékműnél megjelent 
több mint félezer érdeklődő előtt Komássy 
Ákos, a szocialisták ifjúsági szervezetének el­
nöke szintén az emlékek kiirtásának veszélyére 
figyelmeztetett. Az esemény végén a résztve­
vők gyertyagyújtással emlékeztek a nyilasterror 
több ezer Dunába lőtt áldozatára. (MTI)

Kuncze: sikeres volt a Liberális Hét
Nyolc-tíz százalékos választási eredményt vár 
az SZDSZ-től a liberális párt elnöke. Kuncze 
Gábor erről a Liberális Hét elnevezésű prog­
ramsorozat vasárnapi záróünnepségén beszélt 
Keszthelyen. Mint mondta, a csaknem 100 
helyszínen zajló, mintegy 170 ezer vélemény­
lapot regisztráló rendezvény célja az volt, hogy 
az SZDSZ és a lehetséges liberális választók 
egymásra találjanak. Azt is meg akarták mutat­
ni, lehet másképp is politizálni, nem csak sár­
dobálással. A koalícióval kapcsolatban nem in­
téztek kérdést a potenciális szavazókhoz, mert 
ez a téma majd a választásokkor lesz időszerű 
-  tette hozzá Kuncze Gábor. (MTI)

Antall Józsefné: nem felejtek
Megbocsátani lehet, 
de elfelejteni nem -  
mondta Antall Jó­
zsefné, a néhai kor­
mányfő özvegye a 
szovjet kényszermun­
katáborokban elhunyt 
magyarok tiszteletére 
emelt kőkeresztnél 
tartott megemlékezé­
sen. Az emlékmű fel­
állítását kezdeménye­
ző Gulág Alapítványt egykor Antall József ka­
rolta fel miniszterelnökként, felesége pedig min­
den évben részt vesz a megemlékezésen. Antall 
Józsefné emlékeztetett arra is, hogy az elhurcol­
tak embertelen körülmények között, mínusz 30- 
40 fokban dolgoztak a kazahsztáni lágerekben, a 
szibériai vagy vorkutai bányákban, és egyhaima- 
duk soha nem térhetett haza. (MTI)

November 8-án búcsúztatják Eörsit
Eörsi István Kossuth-díjas írót november 8-án 
búcsúztatják az óbudai temetőben. A politikus 
művészt a Szabad Demokraták Szövetsége és a 
kaposvári Csiky Gergely Színház is saját ha­
lottjának tekinti. Eörsi István csütörtökön 
hunyt el hosszan tartó, súlyos betegségben. Az 
író fia, Eörsi László elmondta: 74 éves édesap­
ja, aki egy évig élt együtt a betegséggel, leuké­
miában halt meg. (MTI)

HÍRVITA :
an d rassew  ivan rovata

Polgárok, sárosak
A nepszava.hu Hírvita rovatában 
gyönge forgalom mellett is fölvetődött néhány 
téma a múlt héten.
„karcos” a „kém”-iigyről: Milyen érdekes, kide­
rült, a Fidex volt, aki a Szatmári-ügyet kiszivá­
rogtatta. Szóval ezek a polgárok? A mai kor­
mány a polgári. A baloldal a polgári. Ti csak le­
alacsonyítottátok ezt a szót.
„Dinkum” a bizottságokról: Rühellem ezeket a 
bizottságokat. Értelmetlen, eredménytelen, súly­
talan fecsegés, időpazarlás. Bármit határoz is a 
bizottság, ha egyáltalán eredményes, akkor sincs 
semmilyen következménye. Ami most folyik 
OV és Ferkó ügyében, gyakorlatilag választási 
kampány: ki az igazán sáros, ki nem annyira sá­
ros. A lényeg azonban elsiklik: az egyik (meg­
kérdőjelezhető módon) az üzleti világban szedte 
meg magát, a másik viszont (politikai) „hatalmá­
val visszaélve”, illetve azt kihasználva gyarapí­
totta vagyonát.
„rotweidmann” a hadseregről: A Honvédelmi 
Minisztérium nettó 9,9 millió forintért vásárolt 
fagyigépet. A HM szóvivője szerint a gépet a 
kecskeméti vadászpilótáknak vásárolják. Hányán 
lehetnek a kecskeméti vadászpilóták? Öten, tí­
zen, húszán, legyenek ötvenen, adjuk hozzá még 
az őröket, karbantartókat, konyhásokat meg 4 ta­
karítónénit. Lehetnek összesen 93-an. De nem 
vagyok kicsinyes, számoljunk 150-nel. A korsze­
rű, bár méregdrága berendezés 3750 gombóc fa­
gyit gyárt óránként. 25 adag jut mindenkinek 
óránként. Mi is megiszunk itthon naponta 1-2 li­
ter tejet, mégsem veszünk tehenet.

H O Z Z Á S Z Ó L H A T :
w w w .nepszava.hu

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés


